



Пленум совета ветеранов прошёл в Бирюче

➔ стр.2



День добровольца отметили жители района

➔ стр.4



Из Санкт-Петербурга – с кубком Гран-при

➔ стр.10



№50 (11800) • 12 декабря 2024 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Герой! Муж, сын, отец...



тального колледжа. Некоторое время работал в Красногвардейском РЭС. С 2012 по 2013 годы Медков проходил срочную службу. За её время был назначен на должность командира взвода в 26-й отдельной мотострелковой бригады Западного военного округа. По её истечении он принимает решение, теперь уже на профессиональной основе, связать свою жизнь с Вооружёнными силами. Заключив контракт, Артём остаётся в ставшей ему родной мотострелковой бригаде. Однако, как говорится, с гражданской профессией не разрывает связь: заочно молодой человек получает высшее образование в Белгородском государственном технологическом университете по специальности «Электроэнергетика и электротехника».

В 2018 году Артём Медков находился в служебной командировке в Сирийской Арабской Республике. За плечами у нашего земляка 97 прыжков с парашютом из самолётов и вертолётов военно-транспортной авиации. В 2021 году, во время прохождения службы в отряде специального назначения, Медков выполнял разведывательные и специальные задачи. С первого дня СВО и он участвовал в боевых действиях на территории Украины. За четыре командировки на передовую, а это 16 месяцев, Медков выполнял специальные задачи в разведоперациях в Киевской области, на Харьковском, Луганском, Херсонском и Запорожском направлениях.

Артём Медков погиб 11 декабря 2023 года в посёлке Крынки Херсонской области. В момент выполнения специальной задачи был ранен командир. Артём взял командование на себя. Получив ранение в ногу, продолжил бой, вывел свою группу в укрытие, но сам не успел в него войти. Остался один шаг, но вражеский дрон нанёс удар, в результате которого Артём получил ранение, не совместимое с жизнью.

За мужество и героизм, проявленные в ходе проведения СВО, гвардии старший прапорщик Артём Медков награждён орденом Мужества, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями «За отвагу», «За храбрость» II степени, «Жукова», ведомственными наградами Министерства Обороны РФ.

Указом Президента Российской Федерации Артёму Медкову присвоено звание Героя России (посмертно). В его семье остались жена, трое детей, старшего из которых он назвал Иваном. Говорят, выбор этого имени он сделал в честь основателя нашего города Бирюч, в котором сегодня проживают его родители Николай и Валентина Медковы, где на гражданском кладбище микрорайона Новая слободка и похоронен истинный Герой Отечества и просто любящий сын, муж и отец Артём Медков...

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА СЕМЬИ МЕДКОВЫХ

Юлия Новгородова, многодетная мама, г. Бирюч:

«Для слаженной семьи необходима любовь созидательная, основанная на терпении и умении уступать. И она может стать счастьем только от наших стараний, ежедневных усилий»

➔ стр. 6-7

НОВОСТИ

Новогодние рейсы

Вячеслав Гладков рассказал о дополнительных поездах Белгород-Москва на новогодние праздники.

Губернатор Белгородской области поблагодарил РЖД за оперативное решение вопроса, по которому обращались жители региона в соцсетях.

– Под моими постами и на прямых эфирах было достаточно большое количество просьб организовать дополнительные поезда Белгород-Москва в новогодние праздники. Обратились в руководство РЖД. Очень благодарен за быстрое решение – 28 декабря будет запущены дополнительные поезда, – рассказал Вячеслав Гладков.

На новогодние праздники между Белгородом и Москвой пустят дополнительные составы.

Это поезд № 219/220 Москва – Белгород с отправлением из Москвы 28, 29, 30 декабря и 3, 5, 8 января и отправлением из Белгорода 29, 30 декабря и 2, 5, 7, 8 января.

Поезд № 527/528 Белгород – Москва с отправлением из Белгорода 27, 28, 29 декабря и 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 января и отправлением из Москвы 28, 29, 30 декабря и 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 января.

Подробно ознакомиться с расписанием и купить билеты можно уже сейчас на официальном сайте РЖД и в кассах перевозчика АО «ФПК».

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

цифра номера

около 20000 кв. МЕТРОВ

маскировочных сетей было изготовлено в текущем году волонтерами Красногвардейского района

прогноз погоды



13 декабря, пятница. Пасмурно, небольшой мокрый снег. Ночью -7, днём -5 °С. Ветер северо-западный, 12 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

14 декабря, суббота. Облачно. Ночью -9, днём -7 °С Ветер северо-западный, 9 м/с. Давление 761 мм рт. ст.

15 декабря, воскресенье. Пасмурно, небольшой мокрый снег. Ночью -1, днём -1 °С. Ветер юго-западный, 9 м/с. Давление 759 мм рт. ст.

16 декабря, понедельник. Пасмурно, небольшой мокрый снег. Ночью -3, днём -1 °С. Ветер западный, 6 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

17 декабря, вторник. Пасмурно, небольшой мокрый снег. Ночью -2, днём 0 °С. Ветер западный, 7 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

18 декабря, среда. Пасмурно, небольшой мокрый снег, небольшая морось. Ночью -6, днём 0 °С. Ветер северо-западный, 12 м/с. Давление 753 мм рт. ст.

19 декабря, четверг. Пасмурно, небольшой мокрый снег. Ночью -7, днём -3 °С. Ветер северо-западный, 9 м/с. Давление 754 мм рт. ст.

GISMETEО.RU

социальные сети

vk.com/gazeta_trud
ok.ru/gazetatrud
znamiatrud@yandex.ru
t.me/gazeta_trud31



На этой неделе стало известно о том, что нашему земляку, выпускнику Бирюченской средней общеобразовательной школы Артёму Медкову Указом Президента Владимира Путина посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации. Участвуя в специальной военной операции на территории Украины, он исполнял воинский долг до последней минуты своей жизни. В современной истории Красногвардейского района Артём стал первым его уроженцем, удостоенным высшей государственной награды.

Так сложилась судьба старинного русского города Бирюч, что фамилия Медков для него стала знаковой. Более трёхсот лет назад носящий её казачий сотник стал основателем будущего уездного центра. Спустя три столетия она вновь прочно вошла в нашу летопись.

Артём Медков родился 11 января 1992 года в селе Засосна. Учился сначала в

Слободской начальной, а затем в Красногвардейской средней школе (ныне – Бирюченской, прим. авт.). Его классным руководителем была учитель математики Елена Баранцева, которая сегодня вспоминает, что ещё с юных лет мальчик мечтал связать свою судьбу с военной профессией.

– Артём пришёл в нашу школу учеником пятого класса. Наверное, так было определено судьбой, что он стал одним из первых воспитанников кадетского класса и был готов к тому, что Родина потребует от него физических и духовных усилий. Родители заложили в сына столько доброго и замечательного, что когда пришли испытания, в нём проснулись самые лучшие человеческие качества. Настоящие герои никогда не подчиняются страху смерти, они до конца выполняют свой долг, – поделилась с нашей редакцией Елена Баранцева.

Своё образование Артём Медков продолжил после окончания девятого класса, став студентом Белгородского строи-

Вячеслав Гладков: «Задача – исключить кадровый дефицит в сфере здравоохранения Белгородской области»

Губернатор Белгородской области на еженедельном оперативном заседании областного правительства заслушал доклад о планах развития отрасли спорта области в 2025 году и на плановый период 2026 и 2027 годов, об усилении кадровой работы в строительной отрасли и сфере здравоохранения, об обеспечении жильём детей-сирот в области в 2024 году.



О РАЗВИТИИ ОТРАСЛИ СПОРТА

Белгородская область выполняет очень большой объём работы по развитию отрасли спорта. Мы много вкладываем в спортивную инфраструктуру, развиваем волейбол, футбол, адаптивную физкультуру. Наша задача – к 2027 году войти в тройку лидеров в России в рейтинге Министерства спорта Российской Федерации, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

По показателям 2024 года Белгородская область занимает пятое место в стране, а по уровню обеспеченности спортивными сооружениями – второе место.

К 2027 году в регионе будет и дальше расширяться сеть спортивной инфраструктуры. Так, из федерального бюджета выделено более 242 млн рублей на строительство пяти умных площадок, шести пло-

щадок ГТО и одного модульного сооружения.

ОБ УСИЛЕНИИ КАДРОВОЙ РАБОТЫ В СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ И СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

– На следующий год мы видим для себя основными планами – пополнение дефицита рабочих кадров за счёт пересмотра образовательных программ, увеличение договоров по целевому и дуальному обучению, включающие новые направления, расширение специальностей студенческих строительных отрядов. Планируем, что это позволит сократить в ближайшей трёхлетней перспективе дефицит кадров более чем на 40%, – отметила министр строительства Оксана Козлитина.

В госучреждениях здравоохранения области в настоящее вре-

мя трудоустроено 5292 врачей и почти 14 тысяч среднего медперсонала. Таким образом, несмотря на улучшение ситуации с врачами, в Белгородской области всё ещё остаётся кадровый дефицит в 195 врачей и 381 специалиста среднего медицинского персонала.

ЖИЛЬЁ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

В текущем году в Белгородской области планировалось приобретение 202 жилых помещений на общую сумму 616,6 миллиона рублей с целью обеспечения жильём детей-сирот. На данный момент уже приобретено 185 жилых помещений в различных районах и округах области на сумму 600,6 миллиона рублей.

– Мы являемся единственным регионом, где отсутствует очередь на получение жилья

для детей-сирот. Прилагаем все усилия, чтобы такой очереди не было, вне зависимости от любых сложностей, с которыми сталкиваемся, – отметил Вячеслав Гладков.

ПРОВЕДЕНИЕ ЯРМАРОК

Глава региона рассмотрел планы по проведению предновогодних и рождественских ярмарочных мероприятий на территории Белгородской области.

– Как показывает практика, такая форма торговли, как ярмарки, очень востребована у жителей Белгородской области. Ежедневно на ярмарочных площадках реализуется порядка 50 тонн сельскохозяйственной продукции, – отметил Вячеслав Гладков.

Для проведения ярмарок в предновогодний и рождественский период в Белгородской области выделено более 400 мест на безвозмездной основе для сельхозтоваропроизводителей. Всего с декабря 2024 года по январь 2025 года планируется провести 150 ярмарочных мероприятий.

Актуальная информация об адресах и графиках работы предновогодних и рождественских ярмарок будет доступна на официальных сайтах администраций муниципальных образований Белгородской области.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

12 декабря – День Конституции Российской Федерации

Уважаемые жители Белгородской области, дорогие друзья!

Примите тёплые поздравления с Днём Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года наш народ выразил свою волю, поддержав главный документ нашей Родины, который стал основой правовой системы. С этого дня началось формирование современной России.

Благодаря принятию основного закона страны, удалось предотвратить её распад в трудные 90-е годы. Конституция, объединив регионы на основе чётких принципов государственного устройства, определила направления социально-экономического и общественного развития, утвердила наши ключевые ценности: суверенитет, территориальную целостность, социальную направленность государственной политики, уважение к труду разных поколений, память о героях, защитивших Отечество, традиции духовности и семьи.

Сила государства – в его людях. Сегодня, несмотря на все геополитические риски и вызовы, мы продолжаем жить и работать. Плечом к плечу, мирные жители и бойцы фронта, стоим на защите единства нашей Родины, её духовно-нравственного достоинства. И оттого особенно остро понимаем, насколько велика ответственность каждого из нас перед будущими поколениями, как важно противодействовать внешним вызовам, бережно хранить своё уникальное культурное наследие. Ведь только так можно достичь стратегических целей развития и процветания Родины.

От всей души желаю вам мирной, счастливой жизни на родной белгородской земле, благополучия и добра!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые жители Красногвардейского района! Дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Конституция – это гарант прав и свобод, стабильности общественного устройства, независимости и целостности нашего государства. Она провозглашает, что Российская Федерация является социальным государством, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

Для каждого жителя страны Конституция открыла простор для реализации личной инициативы, самостоятельности и творчества. Она защищает духовные и исторические ценности, не допускает искажения исторической правды, гарантирует всем народам право говорить на родном языке.

В этот праздник нам хотелось бы пожелать каждому жителю Красногвардейского района новых свершений в любимом деле, чтобы всё, что вы делаете, было направлено на развитие как вашего личного благополучия, так и созидания нашего района, Белгородчины и всей России.

Г. И. РУДЕНКО,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА
Л. Н. МИТЮШИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

...И город стал родным



Поддержка сферы здравоохранения региона является одним из приоритетных направлений работы регионально-го правительства. Первостепенное внимание в этой связи уделяется не только раннему профориентированию подрастающего поколения на получение в будущем медицинской профессии, но и максимальному привлечению врачей в учреждения здравоохранения области.

По инициативе губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова с 2021 года в нашем регионе существует такая мера поддержки медработников, как предоставление ведомственного жилья врачам, изъявившим желание трудоустроиться в поликлинические и стационарные учреждения. В число тех, кто решил ею воспользоваться вошла и врач-терапевт, а по совместительству специалист онкологического профиля Красногвардейской центральной районной больницы Светлана Галыгина. Вот уже третий год она живёт и работает в городе Бирюч. Как рассказала нашей газете Светлана Александровна, имея за плечами более 30 лет врачебного стажа, по воле судьбы она была вынуждена перебраться в Белгородскую область из сопредельного, некогда дружественного нам государства. Хотя, справедливым будет отметить, что всё же малой родиной для доктора для Галыгиной является Белгородчина, в частности город Валуйки.

– О существующих мерах поддержки врачей мне рассказали специалисты регионального минздрава. Была приятно удивлена тому, что его руководитель Андрей Иконников лично уделил время на беседу со мной. Для ознакомления мне был предоставлен перечень вакансий, имеющихся в райбольницах, который составляется на основании заявок главврачей. Так получилось, что один из первых вариантов, оказавшихся в моих руках, была заявка руководителя Красногвардейской ЦРБ Татьяны Акперовой, – рассказала Светлана Галыгина.

По словам собеседницы, ознакомившись с условиями оказания первичной медицинской помощи в нашей райбольнице, её материально-техническим обеспечением, наличием служебного жилья, она без долгих раздумий приняла для себя решение направиться для работы именно в Красногвардейский район. И сегодня Светлана Галыгина ни чуточку об этом не жалеет.

– В региональном минздраве я услышала много положительных отзывов лично о главвраче Татьяне Васильевне, как о спе-

циалисте, человеку. Прибыв в город Бирюч, прогулявшись по его уютным улочкам, увидев неповторимые по красоте старинные здания, прекрасно благоустроенный центр, я поняла, что это место для меня, – говорит доктор.

По-душе, в прямом смысле слова, ей пришёлся не только населённый пункт, но и коллектив райбольницы. Ведь, как считает Светлана Александровна, на сегодняшний день здесь есть все возможности, для того чтобы оказывать квалифицированную медпомощь пациентам, в частности выполнять широкий спектр диагностических процедур, а сравнивать ей, как говорится, есть с чем. Довольна она и предоставленной квартирой, которая располагается в центре Бирюча.

– Губернаторская программа по предоставлению жилья – это, действительно, действенная мера поддержки врачей. Она имеется далеко не в каждом регионе, – подчеркнула в беседе Светлана Галыгина. – Мне очень понравилась предоставленная квартира, в которой выполнен ремонт, имеется набор всей необходимой мебели и бытовой техники. И сегодня спустя несколько лет я с полной уверенностью могу сказать о том, что город Бирюч и Красногвардейский район стали для меня родными!

Как сообщается в открытых источниках, всего, за период действия региональной программы обеспечения жильём врачей, в 2021–2025 годах, планируется израсходовать свыше одного миллиарда рублей. На сегодняшний день в нашем муниципалитете приобретено пять квартир.

Когда уже был выключен диктофон, Светлана Алексеевна выразила признательность коллективу редакции «Знамени труда» за ежедневный, кропотливый труд, результатом которого, по её мнению, является информативная и красочная газета. Не скрою, приятно получать такие отзывы от наших читателей, особенно они дороги в нынешний период подписной кампании.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО АВТОРА

О потерях всегда тяжело говорить



нобороны и убыл в зону СВО. 23 марта он был отправлен на Херсонское направление, в посёлок Крынки, в подразделение штурмовой группы ВДВ. 2 мая Максим погиб при выполнении боевой задачи. Награждён орденом Мужества посмертно.

Так распорядилась судьба, что местом рождения и гибели для командира штурмового взвода роты мотострелкового батальона, старшего лейтенанта Руслана Гукова стал Донбасс. Родился он 2 августа 1973 года в городе Новгородовка Донецкой области. Погиб отважный защитник Родины 31 июля 2024 года в селе Коломыйчиха Луганской области. В Почётной грамоте Руслана Гукова записано: «За усердие, проявленное при выполнении должностных обязанностей, примерную воинскую дисциплину и успешное выполнение задач по охране специального объекта войсковой части». Подписан документ его командиром 12 декабря 2023 года. Руслан Гуков награждён орденом Мужества посмертно.

В знак благодарности за воспитание достойных сыновей учащиеся школы вручили цветы матерям погибших. Наступил момент, ради которого все собрались. Почётное право открыть памятные доски было предоставлено ветерану боевых действий Сергею Дьячищенко. С заключительной речью в честь героев Отечества выступила директор школы Елена Коцарева.

– На стене нашей школы уже семь «журавлей», не вернувшихся с полей боя. Очень хотелось бы, чтобы вместо мемориальных досок здесь висели портреты героев труда или бывших учеников, совершивших подвиг, но оставшихся в живых. Чтобы наше поколение не забыло эти мероприятия и равнялось на тех, кто стал на защиту страны, не мешкая и не раздумывая. С Русланом Гуковым мы одноклассники. Он играл на гитаре, учился в музыкальной школе. А Максим Пономарёв и Евгений Калашников учились в школе, когда я уже была педагогом. Этих парней нельзя забыть, потому что они были видные, яркие личности, – отметила руководитель образовательного учреждения.

Участники церемонии почтили память погибших за Родину минутой молчания. К мемориальным доскам возложили живые цветы.

В рамках Дня Героев Отечества мемориальные доски погибшим участникам СВО были открыты в Палатовской средней школе – Сергею Афанасьеву, Андрею Жулину, в Валуянской основной школе – Игорю Битюцкому, Александру Селезнёву.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

Открытие трёх мемориальных досок погибшим участникам СВО состоялось в райцентре. Митинг по этому поводу прошёл в Бирюченской средней школе, в которой обучались герои.

Мероприятие, посвящённое открытию памятных досок выпускникам Бирюченской средней школы Евгению Калашникову, Максиму Пономарёву, Руслану Гукову, погибшим при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на территории Украины, состоялось 9 декабря в актовом зале образовательного учреждения. На церемонии присутствовали заместитель главы администрации Красногвардейского района Владимир Приходько, ветеран Афганской войны, полковник в отставке Валерий Скибин, родители погибших, их родственники, друзья, учителя и ученики школы.

Почётный караул, построение школьников, звуки гимна Российской Федерации. Ведущие Игнат Сохин и Полина Половина подробно изложили биографию героев. Постепенно атмосфера погружала ребят в историю жизни мужчин, отдавших жизнь за интересы Родины.

С приветственным словом к собравшимся обратился Владимир Приходько:

– О потерях всегда тяжело и больно говорить, а когда из жизни уходят совсем молодые, то боль удваивается. Наши герои сложили свои головы за нас с вами, за то, чем мы дорожим – за мирную жизнь. Память о них никогда не угаснет в наших сердцах. Родителям и родственникам погибших приношу искренние соболезнования и низко кланяюсь.

Слово для выступления также было предоставлено родственникам погибших воинов Евгению Калашниковой, матерям Варсеник Пономарёвой и Людмиле Гуковой. Взял слово и уроженец Бирюча, ветеран боевых действий, полковник в отставке Валерий Скибин. Он отметил, что подвиги героев – бессмертны, потому что они отдали жизнь за безоблачное небо над нашими головами. Валерий Александрович также подчеркнул, что сегодняшнее молодое поколение должно быть достойным, а если

понадобится, каждый обязан стать на защиту Родины, не раздумывая.

Их биографии краткие, но содержательные, объединённые такими понятиями, как смелость, решительность, патриотизм.

Евгений Калашников родился 26 апреля 1985 года в посёлке Красногвардейское. Учился в Красногвардейской средней школе. После с отличием окончил Красногвардейский сельскохозяйственный техникум по специальности «Правоведение». Среди однокурсников он отличался требовательностью к себе, настойчивостью и решительностью, дружил со спортом, был лидером группы, гордостью учебного заведения, возглавлял студенческий отряд в учебном заведении по противодействию террористическим актам, содействию охране общественной безопасности. За время прохождения срочной военной службы с 2005 по 2007 годы зарекомендовал себя дисциплинированным, грамотным военнослужащим. После мобилизации в рамках СВО участвовал в боевых действиях на территории Луганской, Донецкой Народных Республик, был командиром танковой группы. За мужество и героизм, проявленные в ходе СВО, младший сержант Калашников награждён орденом Мужества, медалями «Участнику специальной военной операции», «За укрепление боевого содружества». Евгений Калашников погиб 23 апреля 2024 года в Луганской области.

Уроженец райцентра Максим Пономарёв появился на свет в 1989 году. С рождения проживал в посёлке Красногвардейское. Все 11 лет обучения в Красногвардейской средней школе он был в числе лучших учеников, являлся старостой класса. После школы окончил институт Федеральной службы исполнения наказаний в городе Воронеж. Отлично защитил диплом, получив звание младшего лейтенанта. Максим Викторович работал инспектором отдела безопасности, оперуполномоченным оперативного отдела ФКУ ИК-5 УФСИН России по Белгородской области, а также заместителем начальника исправительного учреждения. В декабре 2022 года вышел на пенсию в звании майора. В начале марта 2024 года Пономарёв принял решение заключить контракт с Ми-

Подвели итоги, наметили планы

Пленум Красногвардейского районного совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов прошёл в Бирюче.

В уютном зале Центра молодёжных инициатив Красногвардейского района собрались участники одной из самых активных общественных организаций – райсовета ветеранов и общества инвалидов. Обратившись к представителям старшего поколения заместитель главы администрации по социальной политике Александр Марковской поблагодарил ветеранов за активную жизненную позицию в решении многих социально-значимых вопросов.

– Благодаря вашему неравнодушию в нашем обществе решаются многие социальные вопросы, а тот заряд позитивной энергии, которым вы щедро делитесь с землякам, служит ярким примером искренней любви к малой родине и отношению к жизни в целом, – подчеркнул в своём выступлении Александр Николаевич.

В этот день почётным знаком Белгородской региональной общественной организации ве-



теранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов за заслуги в развитии ветеранского движения были отмечены руководители первичных организаций городского и Никитовского поселений Владимир Зюба и Вячеслав Чеховской.

С докладом «О деятельности Красногвардейской местной общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, и общества инвалидов в 2024 году и задачах на 2025 год» выступила председатель местной организации Зинаида Иванова. В нём она провела под-

робный анализ количественного состава жителей района старшего поколения, реализуемых для них мер социальной поддержки, комплекса реализованных культурно-массовых мероприятий.

– В 2025 году мы будем отмечать знаменательную дату – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Этот праздник олицетворяет героизм, мужество и стойкость людей, которые сражались за нашу Родину. Мы гордимся историей и теми, кто отдал свои жизни ради нашего будущего. Каждый из нас помнит тех, кто не вернулся с полей боя, кто трудился в тылу, приближая Победу, – отметила в своём выступлении Зинаида Дмитриевна.

За плечами у каждого из представителей ветеранского движения района годы напряжённого и созидательного труда в различных сферах жизнедеятельности. И сегодня они не сидят сложа руки дома, являясь активными участниками различных мероприятий по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, пропаганде идеалов здорового образа жизни, благоустройству родного края. Их часто можно встретить и в составе волонтерских бригад «серебряного» возраста, и на выставках работ декоративно-прикладного творчества, и в качестве исполнителей прекрасных русских песен. Собственно говоря, проявили они активное участие

и в подведении итогов уходящего года. С краткими, но ёмкими по содержанию содокладами выступили активисты первичных ветеранских организаций Владимир Кравченко из Ливенки, Галина Журкина, представительная Стрелецкое сельское поселение и Виктор Селиванов из села Палатово.

Завершилось мероприятие концертной программой. Её для представителей старшего поколения подготовили преподаватели Детской школы искусств города Бирюч.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО АВТОРА



Люди с щедрым сердцем



Торжественное мероприятие по случаю Дня добровольца прошло в Бирюче. Его участники были отмечены поощрениями, обменялись мнениями.

Волонтеры из всех уголков муниципалитета собрались 5 декабря в Центре молодежных инициатив. Это наши земляки, разные по возрасту и интересам, которых объединяют общие качества: бескорыстие, желание внести свой вклад в благоустройство памятных мест, очищение от мусора водоёмов, прийти на помощь тем, кто в этом нуждается. От имени главы администрации района к присутствующим обратилась начальник управления культуры Наталья Валуйских.

— Праздник, который мы сегодня отмечаем, молодой, но очень важный и значимый. В нашем районе в добровольческую деятельность вовлечены более трёх тыс. жи-

телей. Они объединены в группы и действуют по разным направлениям: волонтеры культуры, волонтеры Победы, «серебряного» возраста, ухаживающие за памятниками, участвующие в патриотических и экологических акциях. Но всех этих людей, независимо от возраста, объединяет наличие большого сердца, открытой души, готовность делать добро. Ещё больший размах волонтерская работа получила с началом специальной военной операции. Нравственно выносливые граждане, жертвуя личным временем, плетут маскировочные сети,



изделия, собирают продуктовые наборы и средства гигиены и отправляют нашим защитникам. А дети пишут тёплые письма поддержки. Без сомнения, это служит приближению нашей победы, — отметила в своём выступлении Наталья Владимировна.



Она вручила группе неравнодушных красногвардейцев благодарности главы администрации района за активную гражданскую позицию, личный вклад в общественную деятельность и в связи с празднованием Дня добровольца. К поздравлениям присоединился директор Центра молодежных инициатив Дмитрий Бровченко и отметил благодарностями отличившихся. Активисты волонтерской группы «Мы – вместе» провели мастер-класс по изготовлению необходимых нашим бойцам на СВО вещей. В рамках мероприятия состоялось вручение свидетельств стипендиатам главы администрации Красногвардейского района за хорошие и отличные результаты, активное участие в общественной жизни, вклад в развитие молодежной политики муниципального образования. Работники культуры адресовали участникам торжества музыкальные подарки.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА



Давайте вместе творить добро!

Волонтерское объединение «Ника» открылось в селе Малобыково. Его организатором и руководителем выступила директор Малобыковской основной общеобразовательной школы Елена Бодякова.

Открытие волонтерского штаба обширной деятельности с присвоением имени состоялось в селе Малобыково Красногвардейского района.

Мероприятие прошло в местном очаге культуры. На нём присутствовали глава администрации Стрелецкого сельского поселения Александр Веретенников, настоятель местного Спасского храма Павел Синюк, учителя и ученики школы. В этот день в фойе здания появилось новое сооружение – шестиметровый станок для плетения маскировочных сетей. Его соорудил неравнодушный житель села Малобыково Виктор Хирьянов. Вместе с внуком Тимофеем и другими учениками школы они установили его. На этом станке можно связать маскировочное полотно внушительного размера, которым военнослужащие смогут укрыть любую военную технику.

Со вступительной речью выступила директор Малобыковской школы Елена Бодякова. Она рассказала о зарождении имени для добровольного объединения и о дальнейших его планах.

— Сегодняшний день для нас символический и важный. Так как наша школа оказывает добровольческую помощь нашим участникам СВО уже два года, хочу выразить искреннюю благодарность всем учителям, техническим работникам, ученикам и их родителям, которые участвуют в волонтерском движении. А сегодня мы собрались здесь, чтобы осветить имя нашего штаба и внедрить новый вид деятельности – плетение маскировочных сетей. Имя Ника с греческого языка переводится как победа. Давайте вместе творить добро и менять жизнь к лучшему! — обратилась к присутствующим Елена Алексеевна.

Директор школы рассказала о проделанной работе добровольцев. В течение двух лет они изготавливали окопные свечи, стельки для обуви военнослужащих, закупали одеяла и подушки, вели сбор продуктов и отправляли их за ленточку. По словам организатора, помощь они отдадут бойцам целенаправленно, по заказу. За гуманитарной солдатой чаще приезжают сами. Несколько раз Елена Алексеевна вместе со

своим мужем осуществляли доставку самостоятельно.

К Новому году все 46 учеников Малобыковской школы готовят подарки своим солдатам, которые по приезду в школу за гуманитарной помощью проводят с ними спортивно-патриотический урок, рассказывая о подвигах участников специальной военной операции на Украине. В свою очередь, дети читают им стихи, примеряют солдатские шлемы, а когда провожают их, хором говорят: «Спасибо тебе, солдат!»

При таком тандеме общие цели, непременно, будут достигнуты. Елена Бодякова признается, что ей повезло с учениками: они смелые, целеустремленные, выносливые. Они настоящие патриоты своей Родины, готовы уже сейчас идти на её защиту.

Глава администрации Стрелецкого сельского поселения Александр Веретенников вручил благодарность руководителю волонтерского объединения за активную гражданскую позицию и личный вклад в общественной жизни поселения.

— Отраднo, что у сегодняшнего подрастающего поколения такое высокое чувство патриотизма. Благонамеренность учеников Малобыковской основной общеобразовательной школы вызывает восхищение, гордость и уверенность в завтрашнем дне.



С такими орлами нам бояться нечего! — отметил Александр Николаевич.

Благодарение малобыковским волонтерам на добрые дела дал настоятель Спасского храма села Стрелецкое протоиерей Павел Синюк. Он отметил, что каждый из нас оказывает помощь военнослужащим на своём поприще. Вещи, изготовленные своими руками, пропитаны любовью, и солдату от них вдвойне теплее на душе. К слову, Павел Синюк безвозмездно в течение двух лет снабжает малобыковских добровольцев сырьём для окопных свечей — парафином и воском. А дети приносят из дома различные баночки из-под консервов для заливки свечей.

Елена Алексеевна выразила благодарность директору Малобыковского сельского Дома культуры имени Александра Харыбина Светлане Быковой за предоставленное помещение для штаба. Женщины культуры первыми станут за производственный станок. Время работы волонтеров определено на вечерние часы.

В конце мероприятия были возложены цветы к памятнику воинов, погибших при освобождении односельчан от немецких захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Надежда на то, что получивший символическое имя штаб «Ника», найдёт поддержку у местных жителей, а также среди всех неравнодушных людей, теплится в добром сердце Елены Бодяковой. Ведь помещение для плетения маскировочных сетей она намеренно выбрала общественное, просторное, чтобы новым активистам с большим и чутким сердцем было комфортно.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА



Любовь Костева и Надежда Бугаенко

Для них нет чужой боли

Зубной врач, врач стоматолог-терапевт, стоматолог-хирург, стоматолог-ортопед, зубной техник... Кто из красногвардейцев не знаком со специалистами данного профиля центральной районной больницы. Каждый из них – это история лечебного учреждения, не один десяток лет стоящих на охране здоровья своих земляков. Сегодня наш рассказ о мастерах медицины.

САРАФАННОЕ РАДИО РЕКОМЕНДУЕТ

Увидев знакомого мужчину среднего возраста, я сразу вспомнил последнюю встречу с ним на рынке. Весёлый по натуре, он был тогда необычайно молчалив, сторонился людей. Спросил его, что случилось. Он махнул рукой – здоровья нет, чувствую себя неважно, зубами мучаюсь.

А сейчас он будто переродился: улыбается, сразу видно, настроение хорошее.

– Благодарен Любове Ивановне, – говорил он. – Ну и специалист. Не представлял, как я могу вытерпеть неприятную процедуру. Пугала бормашина. Любовь Костева же отменила страх, но, осмотрев больно зуб, прежде чем начать его лечить, предложила сделать укол. На всё был согласен, уже достала боль, ночь не спал. Зря тянул резину. Не почувствовал никаких неприятностей. В руку, как говорится, пошло лекарство, размещённое в канале отверстия. Через два дня доктор запломбировала зуб, которым могу орехи щёлкать, но побаиваюсь.

Такие рассказы слышал и прежде. Ведь редко кто минует стоматологический кабинет. Зубы, пожалуй, чаще других органов дают о себе знать. Порой невыносимой болью.

В таких случаях Любовь Ивановна принимает пациентов вне очереди, хотя у кабинета № 316 практически их никогда не бывает. Это сейчас мы осваиваем электронную запись к врачу на обусловленные дату и время. Стоматологи же Красногвардейской поликлиники «живут» по ней как минимум десять лет. И успешно, хотя порой по различным причинам отдельные кабинеты остаются без специалистов. Тот же отпуск или больничный лист не отменишь. Как и нам всем, врачам присуще всё человеческое.

Выкроить время для беседы Любове Ко-

стейвой в день моего посещения поликлиники было трудно. Понедельник ведь день тяжёлый. По субботам у врачей рабочий день, но посетителей за воскресенье накапливается.

– Основной костяк моих клиентов – пациенты с острой болью, – рассказывала Костева. – Мало кто идёт санироваться, мол, посмотрите, может, что-то подлечите. Приходят, когда уже петух клонул и терпеть невозможно. Зуб болит или откололся, десна распухла, увидели в зеркале что-то чёрное на эмали. Такова уж русская психология.

40 лет познаёт врачебную психологию Любовь Ивановна. И что примечательно – только в поликлинике Красногвардейской центральной районной больницы. Другой записи в её трудовой книжке нет. Значит лишь то, что Костева окончила Белгородское медицинское училище.

К ней порой трудно записаться на приём. Основная часть клиентов обращается по сарафанному радио. Зубной врач сама создаёт себе репутацию.

– Я изначально лечу человека и знаю: если ему понравился результат и моё отношение, он посоветует меня знакомым, близким, коллегам, – говорила Любовь Ивановна. – Чаще всего отношусь к клиентам с теплотой и сочувствием, но бывает, и строгость включаю. В моём списке много и постоянных и новых клиентов. Чаще всего семью лечу: сначала ребёнок в кресле, мама наблюдает за мной и сама записывается, потом бабушку приведёт, мужа заставит.

Зубной врач поведала о том, что стоматологические кабинеты недавно оснастились новыми установками. Прежние бормашины, конечно, оставили глубокий след в памяти людей, и многие до сих пор панически боятся стоматологов.

– По человеку с первого взгляда видно, боится он или нет. По тому, как заходит в кабинет, с каким лицом, что и как говорит. Пациента на приём воспринимаю как болеющего человека. Ведь тот, у которого что-то болит, уже раздражённый приходит. Его нередко нужно успокоить, посадить в кресло, подготовить, расположить к себе, – подчёркивала в беседе Костева.

40 лет, день в день, воспринимать чужую боль, стараясь унять её, – этим наполнены трудовые будни «зубнички».

– Надежда Павловна, замешайте пломбирочный материал, – обращаясь к медицинской сестре, тихим, спокойным, ласковым голосом произносит Любовь Ивановна.

Через минуту она уже орудовала стоматологическими инструментами.

С первого дня прихода в центральную районную больницу Костева и Бугаенко неразлучны. Характером чем-то схожи. Обе с лучинкой в глазах, вежливые и обходительные с пациентами.

Медицинская сестра «опережает» своего врача по стажу работы на восемь лет. Окончила Старооскольское медицинское училище. Четыре года трудилась в терапевтическом отделении. Однако муж Александр Митрофанович переманил в стоматологическое отделение, в котором занимал должность стоматолога-ортопеда. Как и у Любови Ивановны, у Надежды Павловны одна единственная запись в трудовой книжке: принята медицинской сестрой Красногвардейской центральной районной больницы.

ПРОФЕССИОНАЛ В ТРЕТЬЕМ ПОКОЛЕНИИ

Интересно было познакомиться и с коллегами по работе Костевой и Бугаенко – врачом стоматологом-хирургом Александром Велитченко и медицинской сестрой Валентиной Чертовой. Коллектив соткан такими замечательными людьми, профессионалами своего дела.

Александр Тихонович профессионал в третьем поколении. Врачебный стаж семейства Велитченко составляет 100 лет. Счёт ему открыл дедушка Иван Терентьевич. Четверть века он врачевал жителей села Весёлое, а затем его сменил сын Тихон Иванович, переехавший из Чернянского района и проработавший в селе 43 года. Отца и сына давно нет среди односельчан, но добрые отзывы об этих мастерах своего дела живы до сих пор.

Как может посрамить честь именитого семейства сын и внук старших Велитченко – Александр Тихонович, с детских лет наблюдавший за их мастерством при протезировании зубов. Любил он посещать рабочее место отца. Ехали в Весёлое со всего района и соседнего Новооскольского. На-

ка нашей области, трудящуюся сейчас врачом-лаборантом.

32 года эта прекрасная пара идёт по трудовой жизни одной дорогой. Трудной, но благородной. Теплом веет от встреч с ними. Они не только хорошие специалисты, но и добрые друзья, соседи.

Стоматолог-хирург «ставит точку» на судьбе зуба, когда стоматолог-терапевт уже не смог побороться за его «здоровье».

– Перед удалением всегда спрашиваю о самочувствии пациента, – говорил Велитченко. – Если он в возрасте, узнаю, есть ли проблемы с сердцем, давлением, болит ли голова, принимал ли разжижающие лекарственные препараты. Бывает, переносу удаление зуба на день-другой. Человеку даже при часто пугающей его процедуре считаю, если можно так сказать, должно быть комфортно.

И хорошо, когда у тебя такая хорошая помощница как Валентина Чертова. Душа человек. С августа пятый десяток взял отсчёт, как она по окончании Острогжского медицинского училища начала работать медицинской сестрой, 38 лет отдано Красногвардейской центральной районной больнице, стоматологическому кабинету.

– Моя незаменимая сестричка, ей никогда ничего не надо напоминать, понимает с полуслова, – так тепло отозвался о Валентине Николаевне врач стоматолог-хирург Александр Велитченко.

Она в своё время искренне радовалась, что ей пришлось трудиться с таким квалифицированным специалистом, прекрасным человеком.

Александр Тихонович и Элеонора Вячеславовна не мыслят себя без медицины. Любовь к ней привили и дочери Дарье, которая, как и её родители, прошла по тем же вузовским аудиториям. Сейчас трудится в Белгороде врачом-эпидемиологом. А вот сын Константин увлёкся физикой. Он преподаватель Воронежского государственного университета инженерной технологии.

Безусловно, каждому своё. Главное же, чтобы избранная профессия была по душе на всю жизнь. Что поделаешь, что дети Любови Костевой не верны её профессии.



Александр Велитченко и Валентина Чертова

родная молва делала своё дело. И этим гордились Велитченко, приручали, как говорится, к рукам юного Сашу.

– Смотри, да учись, – нередко наставлял сына Тихон Иванович.

Он и пошёл по стопам отца и деда, поступив на стоматологический факультет Воронежского медицинского института.

Прочные школьные знания поспособствовали. Однако в студентах Александр пробыл всего три месяца. Стал в солдатский строй под Волгоградом, а, отмаршировав в нём два года, занял студенческую скамью. Всё время извъявлял желание служить своим землякам по окончании вуза. На этом настаивал и отец Тихон Иванович, которому хотелось передать своё дело в надёжные руки сына. Вузовский же диплом предполагал большее. В 1992 году Александр Велитченко был принят в Красногвардейскую центральную районную больницу на должность врача стоматолога-терапевта. Такого же специалиста он привёз с собой – жену Элеонору Вячеславовну, не дав ей отправиться к себе на родину в посёлок Томаров-

Сын Евгений военный метеоролог, дочь Надежда прокурор Воронежской областной прокуратуры. Их доброжелательные и частые телефонные звонки, делилась Костева, придают ей энергию, делают сердце щедрее, что сопряжено с заботой и вниманием к больным, покидающим стоматологический кабинет с хорошим настроением, пожеланиями зубному врачу добра и здоровья.

НЕТ ПРЕДЕЛА ДОБРОТЕ И СЕРДЕЧНОСТИ

Добро и здоровье.. Эти слова неразделимы в медицине. Они сопряжены друг с другом. Врач делает добро с одной целью, чтобы пациент, покидая лечебное учреждение, чувствовал себя гораздо лучше до обращения в него.

Тем же врачам стоматологам-терапевтам всегда хочется помочь больному, но... В редких случаях приходится направлять к стоматологам-хирургам, после которых путь один – к хирургам-ортопедам.

(Окончание на 10-й стр.)

ЮБИЛЕИ



Земля им силы придавала

Супружеский стаж Владимира и Анны Четверня из Никитовки достиг 45 лет. Эта пара связала свою жизнь с сельским хозяйством.

Жители села Никитовка Владимир и Анна Четверня отметили 45-летие семейного союза. Их совместный труд в сельскохозяйственном производстве исчисляется 70 годами.

Главное в жизни каждого человека – это его профессия и работа и, конечно же, семья: родные люди, с которыми мы делим общий кров, занимаемся совместными делами, создаем и отдыхаем. Создание семьи в селе подобно посадке и выращиванию дерева. Это требует времени, терпения и постоянной заботы. Но если вы нашли родного

человека, то вместе сможете вырастить не только богатый урожай, но и создать крепкие семейные отношения, достичь замечательных результатов, познать истинное счастье. К числу таких людей можно по праву отнести супругов Четверня.

Искренне любил родную землю и десятилетиями оставался преданным выбранному делу Владимир Фёдорович. Большая часть его трудовой деятельности связана с колхозом имени Куйбышева. Работал слесарем, бригадиром, учёником, агрономом, а жена – бухгалтером в данном хозяйстве.

Умение критически оценивать возникающие проблемы, адаптироваться к переменам помогли Владимиру Фёдоровичу и Анне Павловне преодолеть возникающие производственные проблемы и жизненные испытания. А взаимопонимание, взаимоуважение, верность и поддержка друг друга позволили создать достойное семейное наследие, которое будет передаваться из поколения в поколение. Двое детей Александр и Елена, пятеро внуков Олеся, Денис, Владимир, Татьяна, Семён – это настоящее счастье.

Желаем вам, уважаемые юбиляры, чтобы в вашем доме продолжали царствовать любовь, добро, согласие, благополучие. Пусть вашими спутниками на долгие годы остаются крепкое здоровье, счастье и удача.

ГАЛИНА ТЕЛЬНАЯ,
начальник отдела ЗАГС
администрации района
ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА СЕМЬИ
ЧЕТВЕРНЯ

В семейной гостинице



Заккрытие Года семьи, объявленного президентом Российской Федерации Владимиром Путиным в 2024 году, состоялось в городе Бирюч. Участниками мероприятия стали многодетные семьи, семьи участников СВО, волонтерские и трудовые династии.

Инициатором большого праздника выступила заместитель председателя Белгородской областной Думы, руководитель Группы компаний Агрохолдинг «Авида» Елена Романенко.

– Сегодня в нашей семейной гостинице собрались семьи, которые заслужили особое внимание за свой вклад в воспитание подрастающего поколения и развитие своего района, проявили активную гражданскую позицию. Это и многодетные семьи, и семейные, трудовые династии, и семьи участников СВО, волонтерские ячейки. Семья – это основа, на которой держится мир. Я преклоняюсь перед вами, мои дорогие, желаю добра и мирного неба над головой, – сказала в своей приветственной речи Елена Николаевна.

Также на встрече присутствовали почётные гости: первый заместитель председателя Белгородской областной Думы, председатель регионального отделения Союза женщин России Любовь Киреева, глава администрации Красногвардейского района Галина

Руденко, начальник управления социальной защиты населения Ирина Луканюк, благочинный 1-Бирюченского округа, настоятель собора Покрова Пресвятой Богородицы протоиерей Олег Моргуля, руководитель женского клуба «Большая медведица» Лариса Ефимова.

– Год семьи подходит к своему завершению. Отрадно, что в его рамках были приняты законы в поддержку многодетных семей, которые укрепляют мощь страны, являются оплотом и опорой России, – отметила в своей приветственной речи Любовь Киреева.

За добросовестный труд и вклад в развитие Красногвардейского района она вручила памятную медаль Валентины Гризодубовой – первой женщины удостоенной звания Героя Советского Союза, Галины Руденко. Почётным знаком «70 лет Белгородской области» отмечена Ирина Луканюк.

Встреча с чаепитием проходила в тёплой, дружелюбной атмосфере. Сладкий стол был организован для самых маленьких гостей. Организаторы по-

НАСЛЕДИЕ

Мои предки – частица истории страны

Я живу в красивом, уютном городе Бирюч, который не без основания называют изумрудным уголком России. Учусь в третьем классе Бирюченской средней школы. Моя сестра Анастасия – восьмиклассница этой же образовательной организации. Примечательно, что по сорок лет отдали любимой школе мои бабушка с дедушкой, обучая и воспитывая не одно поколение ребят. О них мне и хотелось бы рассказать подробнее в Год семьи.



Валентина Михайловна с самого детства мечтала стать учителем. Собирала соседскую детвору и играла в школу. Конечно же, она была учителем, а сверстники – учениками. Её детская мечта осуществилась, когда она после окончания средней школы поступила в Белгородский педагогический институт. Но для этого хорошо училась в общеобразовательном учреждении. С 1978 по 2019 год моя бабушка преподавала иностранный язык. Её ученики участвовали в различных конкурсах, олимпиадах и были победителями и призёрами разного уровня. За многолетний добросовестный, плодотворный труд Валентина Михайловна награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации», имеет много грамот и благодарностей.

Немало поощрений за четыре десятилетия педагогической деятельности и на счету моего дедушки Фёдора Петровича. У него своя учительская биография. Сначала окончил Красногвардейский сельскохозяйственный техникум, отслужил два года в армии в ракетных войсках и только потом окончательно определился со своей будущей профессией. Так как он увлекался спортом, то решил поступать на спортивный факультет в Белгородский педагогический институт. После его окончания дедушка стал работать в нашей школе. Он приучал ребят к активным занятиям физической культурой, так как хотел, чтобы они были здоровыми и выносливыми. Он вёл спортивные кружки. Его ученики участвовали в различных соревнованиях и были победителями и призёрами разного уровня.

А ещё мои родители часто рассказывают о прадедах, которые с достоинством защищали интересы Отечества в сороковые годы прошлого столетия. Наверное, это особенно важно на пороге 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, когда наши противники стремятся переписать, исказить её итоги, умалить вклад нашей страны в борьбе с фашизмом. Мои прапрадедушки по маминной линии – непосредственные участники этих героических кровавых событий. Павел Федорович Кожухов родился в селе Прилепы в 1904 году. Был призван в армию Будённовским райвоенкоматом и попал на фронт в 1941 году. Награждён медалью «За оборону Ленинграда». Погиб в городе Нарва в 1944 году. Моему второму прапрадедушке Михаилу Петровичу Попову, также уроженцу Прилеп, мобилизованному на фронт в начале войны, посчастливилось возвратиться с полей сражений живым.

Историю творят не только герои, но и простые люди. И пусть имён моих предков нет в книжках по истории моей страны, но их дела крепко вписаны в её страницы.

АЛЕКСАНДР ЧИЖИКОВ,
учащийся 3 «В» класса Бирюченской средней школы
ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ ЧИЖИКОВЫХ

Гармония и единение душ



Желанием, волей двоих соединяются две галактики: чужие друг другу люди становятся самыми родными. Их союз порождает новую жизнь и придаёт ей единственные неповторимые черты и свойства.

Семнадцать лет назад Александр и Юлия Новгородовы из г. Бирюч соединили свои судьбы. Тот июнь подарил им и внутреннюю гармонию, и единение душ,

и желание всегда быть верными друг другу. Остался у них тогда в памяти день венчания в храме Рождества Пресвятой Богородицы: праздничный настрой, доброжелательная обстановка, внутренний трепет души и чувство радости.

Молодые люди познакомились случайно, каждое лето Юлия приезжала на каникулы к своей бабушке Шуре в Новую Слободку. Дружили, вместе гуляли, просто разговаривали, ходили в клуб на танцы, а потом писали письма, звонили друг другу, но молодой человек быстро смог разглядеть в шестнадцатилетней девушке самое важное качество избранницы – женственность, этот удивительный сплав доброты и нежности, силы и слабости, доверчивости и преданности, достоинства и безграничной готовности понять другого человека.

– Уверена, что именно женщина несёт ответственность за то, хорошо ли в доме. Именно она подаёт пример заботы о ближнем и, призывая на помощь всю свою женскую мудрость, превращает быт из угрозы семейному счастью в средство его укрепления. Семейная жизнь – труд не только по дому, это важнейшая работа души и ума, – говорит гостеприимная хозяйка.

Юлия Владимировна – городская девушка, окончила лицей № 10, затем Белгородский кооперативный институт, получила специальность инженера-технолога пищевой

промышленности. Она очень чистый и светлый человек, по характеру – оптимист, её слова и взгляды доброжелательны и ласковы. Глядя на эту стройную, хрупкую молодую женщину, трудно предположить, что она многодетная мама: спокойная и улыбающаяся, не повышая голос на проказничающих малышей, не ссылаясь на катастрофическую нехватку времени. Она великолепная хозяйка, на которой держится дом. Причём мама четверых детей не выглядит усталой и измученной жизнью.

Глава большой семьи, Александр Владимирович, основной добытчик – Папа наш – молодец, – говорит Юлия. – Он очень любит детей, старается, чтобы мы ни в чём не нуждались, поэтому никогда не сидит без дела.

Александр – замечательный родитель – отзывчивый, искренний, у него много друзей и знакомых, все его уважают.

Иметь хороший дом – многолетняя мечта семьи Новгородовых. 2011 году благодаря материнскому капиталу приобрели домик на улице Садовой. Потребовалось много средств, хозяйской смекалки и мудрости, чтобы он стал для каждого члена семьи уютным, притягательным, родным, особым миром, где каждый мог бы отдохнуть, заняться любимым делом, пообщаться с близкими людьми. Александр и Юлия прилагают много усилий для того, чтобы у детей было всё необходимое, чтобы они выросли досто-

СВОЕЙ СВОЯ ИЗЮМИНКА



готовили им вкусные, красочно оформленные коктейли.

В процессе мероприятия каждая семья поделилась своими достижениями и традициями. Была в этой встрече и своя изюминка. Так, символический секрет семейного счастья олицетворяла разноцветная смесь в стаканчиках, стоящих на столах, которую юные члены семьи высыпали в большую «чашу счастья». Стекланный сосуд наполнялся «верностью», «доверием», «заботой», «терпением», «удачей», «уважением к близким» и, конечно, «смехом». Образовавшийся радужный рисунок символизировал надежду, радость, яркую счастливую жизнь, которую заслуживает каждая российская семья.

Подарком для всех участников стали музыкальные композиции в исполнении Александра Трубнико-

ва и дуэта «Дива». Все семьи увезли домой вкусную корзину от агрохолдинга «Авида» и огромную порцию положительных эмоций.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

Ш

от заработков, но и от умения хозяйничать, правильно распоряжаться деньгами».

– Счастливым материнство, по моему мнению, – это быть вечно молодой с детьми, так как мы заново проходим с ними все ступени нашего детства и юношества. Быть им лучшим другом и заниматься любимым делом всем вместе. Стараться видеть во всём только положительные стороны и жить с оптимизмом, – поделилась моя собеседница.

Детский смех в семье звучит непрерывно. Как призналась Юлия, с ними совершенно невозможно соскучиться. Четверо детей – словно четыре разные книги, и у каждого своя идея-судьба, свой сюжет-характер.

Шестнадцатилетняя Алёна, к примеру, рассудительная мамина помощница, четырнадцатилетний Матвей, старается не расстраивать маму по пустякам, девятилетний Вова стремится хорошо учиться, а трёхлетняя Василиса радуется маму стихами и песнями и не перестаёт удивлять её своими бесконечными «почему». Все дети очень дружные. И никогда не дают друг друга в обиду.

У каждого из ребят свои интересы и увлечения. Все они участники кукольных спектаклей и театральных представлений при храме Рождества Пресвятой Богородицы, посещают воскресную школу, поют, танцуют, любят изготавливать поделки.

Но есть одно хобби, которое объединяет всю семью – это спорт. Алё-

на, Матвей и Володя серьёзно занимаются боксом. Папа Александр Владимирович три раза в неделю возит детей на занятия в спортивный зал «Айсберг» в г. Алексеевка. Кстати, он и сам с юных лет увлекается вольной борьбой. Матвей – участник районных и областных соревнований по боксу. Имеет второй разряд. В этом году он занял первое место в возрастной группе 13-14 лет в областных соревнованиях, которые проходили в г. Старый Оскол. Алёна – активная участница выступлений, имеет первый разряд. Вова также постигает азы бокса.

Семья Новгородовых активная. Даже дома дети находят себе полезные занятия. Например, весной ребятам интересно вместе с мамой заниматься выращиванием рассады. На протяжении нескольких месяцев они наблюдают, как из маленького семечка вырастают большие помидоры и перцы. Летом помогают на огороде и ходят купаться на речку. На каждый день родители дают детям порцию для каждого задания: покормить животных, убрать в доме, помыть посуду, подмести дорожки, прополоть грядки, сделать покупки. Вся семья предпочитает активный отдых: собирают грибы и ягоды, любят порыбачить. Особое место отдаётся путешествиям, в том числе и по святым местам.

Рассказывая об этой удивительной и дружной семье, нельзя не сказать несколько слов о старших представителях этого семейного дерева, родителях Александра. Я давно знакома с Ольгой Владимировной и Владимиром Александровичем – замечательными

и добрейшими людьми. Они всегда интересовались успехами своих детей, их достижениями в школе, доверяли им, ненавязчиво направляли их по жизни. Бабушка и дедушка считают, что самый эффективный метод воспитания детей в семье – личный пример. Важно всё вкладывать с рождения. С самого начала рассказывать, развивать, показывать, помогать. Поэтому они сумели дать своим сыновьям тот духовный стержень, который теперь им помогает идти дорогою добра, видеть в людях только хорошее и правильно воспитывать уже своих детей.

Главный фактор успешного семейного воспитания – сознательность и ответственность родителей, нравственная высота их дел и поступков. Успех воспитания обеспечен, если отец и мать – неутомимые труженики, отзывчивые люди, активные граждане, если детей они рассматривают как младших членов своего дружного семейного коллектива.

Прощаясь с Юлией Владимировной, я спросила у неё:

– Как, по-вашему, выглядит формула счастья? И есть ли она вообще? Улыбнувшись, она ответила:

– Для слаженной семьи необходима любовь созидательная, основанная на терпении и умении уступать. И она может стать счастьем только от наших стараний, ежедневных усилий. Если уж говорить о формуле, можно сказать и так: любовь плюс хорошие отношения равняется счастью.

НАТАЛЬЯ ЛОБАЧЕВА
г. Бирюч
ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ НОВГОРОДОВЫХ

СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС



Овощи – дело тонкое

Янна Рудакова из Засосны занялась выращиванием овощей в закрытом грунте. Благодаря господдержке они построили с супругом теплицы и приобрели инвентарь.

Янна и Вадим Рудаковы проживают в селе Засосна. Для пополнения семейного бюджета молодая пара решила заняться овощеводством. И чтобы это не носило сезонный характер, а процесс был круглогодичным.

– Услышали о региональной программе «Содействие», инициированной губернатором области Вячеславом Гладковым. Решили использовать этот шанс, чтобы обзавестись собственной теплицей. Это была моя давняя мечта, – поделилась Янна Сергеевна.

Собеседница рассказала, что с возделыванием огородной продукции знакома с детства, с тех пор, как её родители восемнадцать лет назад переехали из Казахстана в посёлок Бирюч. Девочка с любопытством наблюдала, как выращивается рассада, сколько труда, внимания и заботы необходимо вложить, чтобы растения одарили плодами. Она во всём старалась помочь маме, испытывая радость и удовлетворение от похвалы.

Эти и другие навыки оказались очень кстати, когда они с Вадимом создали свою семью, которой в следующем году исполнится 10 лет. Познакомились молодые люди на дне рождения у знакомых. Как говорят, влюбились с первого взгляда и вскоре поняли, что не могут друг без друга. Первое время молодожёны жили на съёмной квартире, а позже, после смерти мамы Вадима, переехали в её дом в Засосне с большим огородом.

– Как и большинство селян, выращивали на приусадебном участке картошку, капусту, морковь, лук, помидоры, огурцы. Несмотря на большую занятость в строительной отрасли, муж всегда был рядом, особенно в период высадки культур и уборки урожая, – поведала хозяйка подворья.

По её сообщению, в 2022 году, посоветовавшись с мужем, решили попробовать выращивать овощи в грунте закрытого типа. Она заключила социальный контракт, оформила самозанятость и получила от государства поддержку в размере 250 тыс. рублей. Собственно-ручно возвели капитальную теплицу с системой обогрева, полива и освещения. Таким образом, по заверению Рудаковых, внушительный объект из металла, дерева и поликарбоната получился надёжнее и дешевле. И как было заявлено в бизнес-плане, через время усилия сельских жителей принесли результат в виде урожая огурцов, помидоров и зелени, которые разнообразили и обогатили домашний стол. Излишки витаминных продуктов с удовольствием покупали знакомые. Первые шаги в круглогодичном «овощном» бизнесе преподнесли Рудаковым

ряд сюрпризов. Для обогрева грядки под крышей они установили котёл на твёрдом топливе. С наступлением холодов им приходилось по будильнику вставать через каждые два часа, чтобы подбросить в топку дровишек для поддержания нужной температуры в помещении с зелёными насаждениями. Хозяева также столкнулись с несовместимостью культур. Огурцы нуждались в повышенной влажности почвы и воздуха, а для томатов такие условия оказывались вредоносными. Эти уроки засосенцы учили при сооружении и оснащении второй теплицы. Это событие состоялось благодаря новой господдержке, за которой Рудаковы с целью расширения своего бизнеса обратились в управление социальной защиты населения в мае текущего года. Районная межведомственная комиссия одобрила их заявку, на реализацию проекта выделили денежные средства.

– Для обогрева теперь установили тепловентиляторы, а для освещения – фитолампы. Смонтировали датчики, позволяющие из дома с помощью камеры телефона следить за микроклиматом в теплице: температурой, влажностью. Так что нет необходимости без надобности охалаживать домик с зеленью, – сообщила Янна Рудакова.

Как отметила собеседница, в выращивании овощей в закрытом грунте ещё много нюансов, которые необходимо учитывать, чтобы получить хороший урожай. Взять семена, цены на которые кусаются. К тому же не всегда они отвечают ожиданиям покупателей по всхожести и в полной мере соответствуют заявленному на упаковке кондициям. В этой связи Рудаковы перешли на собственный семенной материал тех сортов, которые наилучшим образом зарекомендовали себя на практике.

Хозяева подворья выработали свои правила в борьбе с вредителями и болезнями. Стены и грунт в теплице дезинфицируют и на определённый срок прекращают доступ в неё. Для обработки семян и растений используют преимущественно биопрепараты, марганцовые и йодсодержащие растворы. Вот и получается на выходе вкусный, экологически чистый продукт. А в числе первых его дегустаторов сын Ярослав, учащийся третьего класса Засосенской средней школы. Что касается реализации излишков выращиваемой продукции, то пока хозяева засосенского подворья не вывозили её на рынок, не сдавали в заготовительные организации. Овощи хорошо расходятся по сформированному обширному кругу клиентов. Совсем скоро наступит любимый праздник Новый год, и Рудаковы намерены порадовать своих покупателей сочными витаминными огурчиками из новой теплицы.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ РУДАКОВЫХ

Из Санкт-Петербурга – с кубком Гран-при

Творческие коллективы и солисты Центра культурного развития села Никитовка достойно представили Белгородскую область на III грантовом международном конкурсе-фестивале детского, юношеского и взрослого творчества. Он проходил в северной столице нашей страны городе Санкт-Петербурге с 22 по 25 ноября.

На одной конкурсной площадке встретились таланты, открытые к творческому диалогу и международному сотрудничеству. Это платформа для творческого сообщества с целью показать единение и обменяться знаниями и опытом. Ярким, волшебным, незабываемым можно назвать фестиваль, собравший исполнителей из различных уголков нашей необъятной Родины, в том числе Донецкой Народной Республики, а также из Беларуси. Представители разных возрастов и жанров: от классической музыки до современных направлений, от театрального искусства до народного пения продемонстрировали своё мастерство на сцене. Несмотря на большое количество творческих номеров, конкурс прошёл на одном дыхании, зрители, не отрываясь, следили за происходящим, горячо поддерживали артистов аплодисментами и дарили друг другу хорошее настроение. Яркие костюмы, зажигательные песни и танцы, горящие глаза участников фестиваля – всё это создавало особую неповторимую атмосферу творческого действия, объединяющего увлечённых людей от мала до велика.

Высшая награда конкурса-диплом и кубок Гран-при и сертификат на сумму 25 тыс. рублей присуждены народному коллективу вокальному ансамблю «Калина красная». Лауреатами первой степени стали юные музыканты вокально-инструментального ансамбля «Отражение». Дипломом первой степени награждён солист Александр Трубников.

Помимо конкурсных дней у нас была насыщенная экскурсионная программа. Никитовская делегация



посетила Исаакиевский собор, Дом компании «Зингер», Арт-центр «Пушкинская-10», включая знаменитую вертикальную улицу Джона Леннона, уходящую в небо, Площадь Восстания, Дворцовую площадь, Стрелки Васильевского острова. Ребята из ВИА «Отражение» с огромным интересом побывали в старейшем в России и крупнейшем в Европе рок-музее магазине «Castle-rock», где хранятся десятки тысяч экземпляров всевозможной рок-атрибутики, музыка на CD, DVD, MP3, виниле, рок-литература и периодика, музыкальные инструменты и комплектующие, а также сценические костюмы Михаила Горшенёва (КИШ), Андрея Князева (КНЯZZ) и Ильи Чёрта (ПИЛОТ). Эрмитаж, Петропавловская крепость, Зимний дворец, Крейсер «Аврора», Монумент героическим защитникам блокадного Ленинграда – всё это оставило неизгладимые впечатления.

Увлекательная, насыщенная поездка состоялась благодаря поддержке неравнодушных людей. В очередной раз проявил отзывчивость и оказал неоценимую помощь в организации незабываемого культурного события депутат Белгородской областной Думы Виктор Ковалев, за что ему наше огромное сердечное спасибо и искренние пожелания добра, благополучия, успехов. Также выражаем слова благодарности начальнику управления культуры Наталье Валуйских, индивидуальному предпринимателю Людмиле Ромах, главе администрации Никитовского сельского поселения Инне Ханиной, предоставивших возможность творческого общения, знакомства с образцами национальной культуры и искусства различных регионов нашего государства и Беларуси.

НАТАЛЬЯ МИРОШНИКОВА,
ДИРЕКТОР ЦЕНТРА КУЛЬТУРНОГО РАЗВИТИЯ СЕЛА НИКИТОВКА
ФОТО ИЗ АРХИВА ЦКР СЕЛА НИКИТОВКА

призвание

Для них нет чужой боли



Елена Телешенко, Татьяна Самострелова, Алексей Добрыдень и Мария Мельникова

(Окончание. Начало на 5-й стр.)

Ортопедическое отделение в отличие от других медицинских не «приветствует» тишину. В нём «куются» протезы, а как при этом обойдётся без газовой горелки и молоточка. Потому и нет на дверях обращений к пациентам «Тихо, идёте операция?» или «Тихо». Здесь атмосфера специфическая. Нет шума – не значит, что медицинская помощь не оказывается, что бывает, безусловно, очень редко.

У кабинета врачей стоматологов-ортопедов никогда не бывают очереди. Пациенты приходят к обусловленному времени, но бывает и исключения. Александр Колесников, проводив больного, вышел в коридор для приглашения следующего очередника, но, заметив мужчину в военной форме, коротко сказал:

– Нарушим очередь. Проходите, молодой человек.

Александр Васильевич, сделав слепок, зашёл в рядом расположенную зубопротезную лабораторию.

– Алексей Николаевич, эту работу надо выполнить вне очереди, – обращаясь к зубному технику Добрыдену, сказал Колесников.

– Хорошо, – услышал он в ответ.

Редко бывают подобные случаи, но участники специальной военной операции всегда пользуются преимуществом перед другими больными. Как может быть по-другому. Они отстаивают честь России, обеспечивают наш покой.

В двух метрах от кресла Колесникова колдовал его коллега Юрий Сигарёв. Скрупулёзно, с большим желанием помочь обратившемуся, мастерски работал со слепочной массой.

Александр Васильевич и Юрий Николаевич друг друга стоят, преданы своему делу, оба пришли в медицину разными путями, но нашли своё место в Красногвардейской центральной районной больнице.

Александр Колесников, окончив фельдшерское отделение Валуйского медучилища, сразу был призван в армию. За два года хорошо обдумал своё будущее, а вот в каком направлении будет совер-

шенствоваться, сняв гимнастёрку, ещё не определился. Пошёл работать помощником санитарного врача в районную санэпидстанцию. Однако тянула студенческая аудитория. Понимал, что будет трудно выдержать конкурс в медицинском институте, ведь подрастерял школьные знания. Подкрепить их Александр Васильевич решил на подготовительном отделении рабочего факультета Воронежского медицинского института (был такой в то время). Год пришлось воспроизводить знания. После успешной сдачи экзаменов на рабфаке Колесникова зачислили в студенты. За это время он определился и с факультетом, избрал стоматологический. И вот уже 37 работает в райбольнице, 32 из них врачом стоматологом-ортопедом.

– Скажите пожалуйста, Юрий Николаевич, какая главная черта медработника? – спросил я у Сигарёва.

– Надо любить людей. У них разные характеры, но всегда важно уметь сопереживать чужую боль, – последовал ответ.

Такой же вопрос был адресован и вошедшей в кабинет ортопедов зубному технику Елене Телешенко.

– Внимание и доброжелательность. Сострадание...

Откуда у них такие подходы. Оказалось, что Юрий и Елена родные брат и сестра. И пришли они в медицину, продолжая материнскую профессию. Екатерина Тихонова проработала 40 лет медицинской сестрой в Веселовской участковой больнице. Она и давала детям такие наставления, которым они и следуют.

Сигарёвы в третьем поколении медицинские работники. Дочь Юрия Николаевича Ирина – врач-терапевт в городе Воронеж, а



Юрий Сигарёв, Ангелина Коваленко и Александр Колесников

её мать Наталья Васильевна – медицинская сестра Красногвардейской ЦРБ.

В зубопротезном отделении все техники с богатым опытом работы, давно знакомы между собой. Мария Мельникова, например, отдала зубопротезированию 45 лет. Подумать только.

– Когда встречаю знакомых, друг или разговариваю с незнакомым человеком где-нибудь, сразу обращаю внимание на зубы. Как-то глаза сами пробегают по зубам с мини-осмотром, профессиональная деформация такая.

С солидным стажем и её коллеги Алексей Добрыдень и Татьяна Самострелова. В одной учебной группе познавали стоматологию в Белгородском медицинском училище. И вот уже 41 год трудятся вместе.

– Хорошие специалисты, несмотря на свой возраст, – энергичные, ответственные, обязательные и очень внимательные к людям, – так характеризовали их Сигарёв и Колесников, которые, можно сказать, ежеминутно соприкасаются с Мельниковой, Телешенко, Добры-

день и Самостреловой, медицинской сестрой Ангелиной Коваленко, которая самая молодая в коллективе, два года состоит в нём. Девушке повезло с наставниками.

Тёплые слова пришлось услышать и из уст стоматологов-терапевтов в адрес их молодого специалиста Андрея Кадина.

С чувством высокой ответственности за здоровье людей стоматологическая служба центральной районной больницы выполняет терапевтическую, хирургическую, ортопедическую и зубопротезную программу. Её костяк – ветераны труда, которые не могут поступить иначе. Радует, что поликлиника приобрела прекрасный вид после капремонта, а стоматологические кабинеты обновлены различными оборудованием. Ведётся восстановление здания бывшего терапевтического отделения. Ортопеды и зубные техники покуда живут надеждой на улучшение их условий труда.

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ
ФОТО АВТОРА